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Відомо, що на землях України ростуть 24 види роду Люцерна. 

Представники можуть бути і однорічні, і дворічні, також – багаторічні. 

У літературних джерелах описано кілька ендемічних видів. 

Представників роду Люцерна у складі родини Бобових на земній кулі 

налічується 61 вид [8, р. 616].  

Трава люцерни у своєму складі має мікро- та макроелементи, 

вуглеводи, білки, рослинні стероїди, ферменти, хлорофіл, алкалоїди, 

гормоноподібні речовини, каротин, тому широко використовується у 

народній медицині при захворюваннях шлунково-кишкового тракту, 

щитовидної залози, нормалізації стану кровоносної системи  

[4, с. 3188–3192; 5, с. 47–52]. 

Відомостей про глибоке фармакогностичне вивчення при 

літературних пошуках нами не зустрічалось. Як джерело «будівельного 

матеріалу» та енергії нас цікавили амінокислоти трави люцерни, що 

вирощувалась у кліматичних умовах півдня України. 

З властивостями кислот та амінів, амінокислоти є класом органічних 

сполук, яких відомо у виділеному стані понад 30, з різними скелетами та 

об’єднаних у замінні та незамінні за джерелом надходження до організму. 

Дослідження останніх тридцяти років показали велику роль амінокислот як 

проміжних ланок на шляхах перетворення білків, ауксинів, ферментів, 

вітамінів, алкалоїдів, поліфенолів тощо [7, с. 27–31]. 

Тому нас зацікавило дослідження складу та кількісного вмісту 

амінокислот у надземній частині представника роду Люцерна  

(Medicágo L.) – люцерні жовтій, з широким ареалом у південній частині 

України [6, с. 1138–1146; 2, с. 41–44]. 

Рослинний матеріал (траву) заготовляли у період активного цвітіння 

рослини – (червень – серпень 2020 – 2021 рр.) у передмісті Запоріжжя 

(Василівський район). Висушували на протязі під навісом [1, с. 20–22]. 

За допомогою автоматичного аналізатору амінокислот (модель ААА 

Т – 339, Чехія) нами було визначено якісний та кількісний склад трави 

люцерни, використовуючи метод Штейна і Мура. Результати, що ми 

отримали (n = 6) оброблялись методом варіаційної статистики  

[3, с. 556 с; 9, с. 371–380].  

У фенофазу цвітіння у сировині налічувалось 19 амінокислот, 

включаючи незамінні. Нами відмічено високі концентрації аспарагінової 

кислоти, проліну, фенілаланіну та гліцину. Лімітуючими аміно-

кислотами для надземної сировини досліджуваної рослини були: 

метіонін (0,74%), глутамін (0,64 %) та лізин (0,57%). 

Маркером вираженої адаптації рослин до несприятливих умов 

зростання (водний, сольовий та температурний стреси) ми вважали 

наявність проліну у високій концентрації (19,89%). 
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